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ÚVOD 

 
Nezisková organizácia Ekofond SPP,  so sídlom: Mlynské nivy 4924/44A, 821 09 
Bratislava – Ružinov, IČO: 52116 166 vznikla dňa 10.12.2018 na základe rozhodnutia 
Okresného úradu v Bratislave podľa ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z . z. 
o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom 
znení (ďalej len „Zákon“). Pôvodný názov organizácie bol Nezisková organizácia EF. 
Názov organizácie bol zmenený na základe rozhodnutia správnej rady zo dňa 
15.12.2020. Následne, v roku 2021,  prebehla registrácia zmeny názvu organizácie. 
Zmena názvu bola zapísaná do registra dňa 12.3. 2021. 

 

Ekofond SPP, n. o., poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby: 

a) všeobecne prospešné služby v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a 

prezentácie duchovných a kultúrnych hodnôt: 

-   organizovanie seminárov, školení, kurzov, prezentácií, stretnutí, 

- služby organizovania kultúrnych, spoločenských podujatí, výstav, 

osvetových podujatí, 

b) služby v oblasti výskumu, vývoja, vedecko-technických služieb a 

informačných služieb so zameraním na informačné služby: 

- analýzy, rozbory, prieskumy, spracovanie a realizácia projektov, 

- informačné služby prostredníctvom internetu a drobných tlačovín, 

poskytovanie informácií, ďalšie všeobecne prospešné služby v oblasti tvorby 

a ochrany životného prostredia a ochrany zdravia obyvateľstva a služby 

s cieľom zvýšenia vedomostnej úrovne obyvateľstva o zdravom životnom 

štýle, venovať pozornosť ochrane zdravia a prevencii voči ochoreniam, 

význam ochrany životného prostredia na zdravie obyvateľstva: organizovanie 

stretnutí, besied, osvetových podujatí, prezentácií. 

 
Orgánmi neziskovej organizácie sú: 

a) správna rada; 

b) riaditeľ; 

c) dozorná rada. 
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1. PREHĽAD ČINNOSTI  ORGANIZÁCIE V ROKU 2023 

 
Ekofond SPP, n.o. napĺňa svoje poslanie a víziu a je spoľahlivým a profesionálnym 
partnerom pre všetkých, ktorí sa rozhodli ísť cestou energetickej efektívnosti a chcú 
prispieť k vytvoreniu podmienok pre udržateľný rozvoj spoločnosti. 
 
Vízia – inšpirovať k odbornosti a profesionalite, k zodpovednej a pozitívnej zmene 
 
Misia – byť relevantným a dôveryhodným partnerom v oblasti aktivít rozvíjaných 
organizáciou a jej zriaďovateľom 
 
Základné hodnoty – etika a transparentnosť, inovatívnosť, iniciatíva, partnerstvo 
 
Prioritné oblasti aktivít neziskovej organizácie Ekofond SPP: 
 

A. Aktivity a všeobecno-prospešné služby zamerané na oblasť vzdelávania a 

osvety, vrátane ďalšieho rozvoja študijného odboru technik energetických 

zariadení budov 

B. Prepájanie vzdelávacieho systému a sveta podnikania  s potrebami 

zákazníkov na trhu s energiami a energetickými službami, rozvoj s tým 

súvisiacich služieb pre malých a stredných podnikateľov 

C. Realizácia všeobecne prospešných služieb, s dôrazom na ochranu životného 

prostredia 

D. Podpora realizácie partnerských projektov a projektov partnerských 

organizácií a jednotlivcov,  tematicky sa zhodujúcich so všetkými troma 

prioritnými oblasťami aktivít neziskovej organizácie uvedených v písm. A-C.  

 

 

Prehľad aktivít, realizovaných v roku 2023 

 

• Projekt neSPPíme, bzučíme –– projekt realizovaný v spolupráci s SPP, bol 

navrhnutý a  realizuje sa ako komplexný projekt, obsahovo odlišný od iných 

včelárskych projektov, a to rozsahom navrhovaných aktivít a ich zameraním 

ako aj skutočným prínosom pre celú spoločnosť. Cieľom projektu je podpora 

biodiverzity, reálna podpora včelárov, ekologické včelárenie na Slovensku a 

zároveň upriamiť pozornosť na vzdelávanie rôznych cieľových skupín a ochranu 

života včiel, ktorých význam v prírode je nezastupiteľný.  

V rámci projektu aktívne včelárime na dvoch včelniciach v areáli SPP Bratislava 
a v areáli SPP Košice, uplatňujeme princípy ekologického včelárenia, aktivity 
našich včiel sledujeme a analyzujeme prostredníctvom SMART úľa. Všetky 
aktivity projektu sú realizované pod dohľadom odborníkov – registrovaných 
včelárov.  
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Okrem samotného včelárenia aktívne vzdelávame o tejto téme zamestnancov 
neziskovej organizácie Ekofond SPP a jej zriaďovateľa, včelárov, učiteľov, 
žiakov aj širokú verejnosť prostredníctvom  zdieľania zaujímavých vzdelávacích 
materiálov na svojej web stránke, zorganizovali sme zážitkové vzdelávania – 
Medobranie, prednášky vybraných odborníkov na aktuálne témy, 
zamestnaneckú súťaž „O najlepší med – projekt neSPPíme, bzučíme“,  výstavu 
pre zamestnancov „Včely a energia“, ale aj vzdelávacie predstavenie „Včely 
a energia“ pre školy, zapojené do súťaže s názvom Greenfluenceri a energia. 
 
V priebehu roka 2023 sme upriamili pozornosť na ochranu včiel aj z dôvodu 
nekontrolovateľného šírenie invázneho druhu sršňa ázijského (Vespa velutina 
nigrithorax) na území Európy, ktorý spôsobuje obrovské ekologické aj 
ekonomické škody. Ide o predátora, ktorý loví rôzne druhy hmyzu 
(identifikovaných bolo najmenej 159 rôznych druhov napr. včely - medonosné 
aj divé, osy, čmeliaky, sršne, mravce, muchy, komáre), čím znižuje produkciu 
medu a likviduje prirodzené opeľovače. Okrem toho nahrýza ovocie, čím 
znehodnocuje úrodu. Hrozbu môže predstavovať aj pre človeka, ktorý sa priblíži 
k hniezdu na menej ako 5 m. Z tohto dôvodu vyhlásil Ekofond SPP grantový 
program  „Podpora prevencie vzniku škôd spôsobených inváznym sršňom 
ázijským v podmienkach SR 2023/2024“, ktorého cieľom bolo podporiť 
Dobrovoľné hasičské zbory obcí a miest, pri nákupe technického vybavenia 
potrebného pre bezpečnú manipuláciu pri odchyte a likvidácii sršňa ázijského 
a jeho hniezd. Súčasťou podpory je aj zvyšovanie povedomia o inváznom druhu 
prostredníctvom rôznych komunikačných aktivít.  
 

 

• Projekt neSPPíme, sadíme – v spolupráci s SPU v Nitre realizujeme údržbu 

a úpravu vybraných plôch areálu SPP v Bratislave - jednak z pohľadu výsadby 

nektárotvorných rastlín nielen pre včely umiestnené v areáli SPP a jednak 

z pohľadu výsadby nízkoúdržbových záhonov osadených trvalkami 

a cibuľovinami, ktoré zároveň zadržiavajú v pôde väčší objem vody než 

pôvodný trávnik. Časť plochy je zároveň príkladom zelenej strechy. Do celého 

procesu zapájame študentov, ktorí samostatne tvorili návrhy, realizovali 

výsadbu, úpravu plôch a v súčasnosti sa podieľajú na údržbe týchto plôch. V 

rámci spolupráce tak majú možnosť svoje teoretické vedomosti uplatniť aj 

v praxi. Aktivity projektu sme podporili aj realizáciou odborných prednášok na 

tému „Eliminácia dopadov zmeny klímy v sídlach pomocou vegetačných 

štruktúr“. 

 

• Projekt neSPPíme, znižujeme uhlíkovú stopu – doposiaľ sme prispeli 

k ochrane 361 storočných jedlí v rôznych lokalitách TANAPu, čím sme spoločne 

zachránili celkovú plochu 33 000 m2 lesov. Priemerný vek týchto jedlí, vysokých 

až 26 metrov, sa pohybuje od 115 do 140 rokov. Zachránené stromy, vzácne 

nielen vekom, ale aj svojou reprodukčnou schopnosťou, zabezpečujú 

prirodzenú obnovu lesného porastu v TANAP-e. Zároveň sme v tejto lokalite 

podporili aj manažment mokradí o rozlohe  7,35 ha. K obnove zaniknutých 
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mokradí prispel Ekofond SPP aj v oblasti Istragov pri Gabčíkove, a to 

vybudovaním zavodňovacieho kanála.  Zároveň v tejto oblasti podporil výsadbu 

2600 pôvodných druhov drevín - topole biele, čierne a sivé. Pôvodné druhy 

topoľov majú oveľa vyššiu schopnosť  sa prirodzene zmladzovať, a preto je ich 

na jednotku plochy oveľa väčší počet, takže ich koreňová sústava má 

výraznejšiu vodoochrannú a pôdoochrannú funkciou. Dunajské lužné lesy patria 

k posledným zvyškom lužných lesov v strednej Európe. Svojou jedinečnosťou, 

krásou, druhovým bohatstvom a vysokou produkciou biomasy, sa prirovnávajú 

k dažďovým pralesom. Významne sa podieľajú aj na udržiavaní zásob pitnej 

vody a tvoria prirodzenú ochranu pred povodňami.  Aj týmto spôsobom Ekofond 

SPP rozširuje povedomie o dôležitosti zachovania pôvodného tatranského 

prírodného genofondu a upriamuje pozornosť na nezastupiteľný význam lesov 

nielen ako súčasti nášho prírodného dedičstva, ale aj ako nenahraditeľného 

nástroja pri zmierňovaní dôsledkov klimatických zmien, ochrane ovzdušia 

a biodiverzity. Rovnako aj o tejto téme aktívne vzdelávame nielen 

zamestnancov, ale aj širokú verejnosť prostredníctvom  zdieľania zaujímavých 

vzdelávacích materiálov na svojej web stránke a komunikácií na sociálnych 

médiách.  

 
 

• Ekofond SPP považuje za prospešné aj prepájanie aktivít v oblasti udržateľnosti 

a ochrany životného prostredia so vzdelávaním. Všetky vzdelávacie aktivity 

Ekofondu SPP zastrešuje od roku 2022 vzdelávací program Ekofond SPP pre 

budúcnosť, ktorý je jedinečný tým, že svojou cieľavedomou činnosťou spája 

prvky environmentálnej výchovy, tímovú spoluprácu, témy kritického myslenia 

pri práci s informáciami a vytvára prepojenie s hodnotami z oblasti morálky, 

etiky a žurnalisticky zodpovednej práce. Cieľom tohto programu je vzbudiť a 

prehĺbiť záujem o environmentálne témy, rozšíriť „energetickú gramotnosť“ 

a podporiť zdieľanie cieľov, projektov, aktivít a informácií medzi rovesníkmi a 

blízkymi či širšími komunitami, s využitím médií, najmä sociálnych sietí. 

Ambíciou programu je postupne otvárať rôzne témy zamerané na energiu 

(nielen ako fyzikálnu veličinu), energetickú efektívnosť, ochranu životného 

prostredia a udržateľnosť. Podporujeme tvorbu rôznych vzdelávacích 

materiálov (metodické príručky, pracovné listy, vzdelávacie spoločenské hry, 

náučná literatúra, e-learninové kurzy). Poukazujeme na silu energie vo všetkých 

jej súvislostiach zvyšovaním vedomostnej úrovne o zdravom životnom štýle. 

Dôležitým faktorom, ktorý ovplyvňuje naše zdravie je aj kvalita životného 

prostredia, ktorú ovplyvňuje aj spôsob, akým získavame a spotrebúvame 

energiu potrebnú pre naše každodenné činnosti. Prispievame preto k 

rozvoju energetickej gramotnosti. 

 

 

• V rámci vzdelávacieho programu v šk. roku 2022/2023 úspešne prebehol I. 

ročník súťaže   „Greenfluenceri a energia“ pre žiakov /od 13 rokov/ základných 
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a stredných škôl, ktorá aktivizuje žiakov pod vedením koordinátora projektu, 

smerujúca k identifikácii problémov a problematických situácií z oblasti ochrany 

životného prostredia, výroby, prenosu a efektívneho využitia rôznych zdrojov 

energie. Ambíciou súťaže je inšpirovať k hľadaniu udržateľných riešení a 

podporovať korektné šírenie relevantných informácií medzi školskú a širšiu 

komunitu s využitím médií, najmä sociálnych sietí. Súťažné tímy mali 227 dní 

na to, aby pripravili, zrealizovali a zodpovedne odkomunikovali svoj projekt, s 

ktorým zabojovali o jednu z piatich hlavných cien. Súčasťou výhry bolo 

vzdelávacie predstavenie s názvom "Včely a energia". Školy prežili netradičné 

dopoludnie, kedy sa nielen zabavili, ale taktiež sa dozvedeli veľa zaujímavého 

zo života včiel. V rámci vzdelávacieho predstavenia inšpirujeme deti 

udržateľným spôsobom hospodárenia včiel medonosných s energiou. 

Približujeme im, aké sú hlavné zdroje energie, z ktorých si včely dokážu tvoriť 

teplo aj chlad, ako si ich vyrábajú, distribuujú, merajú a regulujú v hniezde a ako 

s energiou hospodária počas celého roka, aby si zabezpečili rozvoj, prosperitu 

a prežitie tisícov včiel žijúcich v jednom spoločenstve. 

Školy ďalej získali finančnú výhru 1000 eur, ktoré mohla každá škola použiť na 

podporu vzdelávacieho procesu podľa vlastného uváženia, zážitkové ceny pre 

žiakov súťažného tímu a odmenu pre koordinátora projektu.  

 

Víťazmi sa stali: 

 

o Základná škola s materskou školou v obci Lisková s projektom 

„Zelená v našom jedle“. 

o Základňa škola Petra Škrabáka v Dolnom Kubíne, ktorej žiaci 

pripravili ekologický projekt zachovania biodiverzity v školskom areáli s 

názvom „Vytvorenie klimatickej záhrady“. 

o Základná škola na Nám. L. Novomeského v Košiciach, ktorá 

pripravila projekt s názvom „Týždeň životného prostredia na Lacáku“. 

o Základná škola s materskou školou v Makove, s projektom 

"Greenfluenceri v Makove". 

o Gymnázium Angely Merici v Trnave, s projektom „Gamácky 

ekologický desiatok“, ktorý spočíval v mesačných cykloch, venovaných 

konkrétnej problematike, v rámci ktorých prebiehali nielen vzdelávacie 

aktivity, ale aj konkrétne praktické akcie. 

 

• Interný grantový program Regióny 2023/2024 je každoročne realizovaný v 

spolupráci s SPP, celková finančná čiastka určená na podporu projektov bola 

v tomto kole výzvy na úrovni 60 000,- €. Účelom grantového programu Regióny 

je podpora verejnoprospešných projektov, ktoré prinášajú úžitok miestnym 

komunitám vo všetkých regiónoch Slovenska. Ekofond SPP vyhradil finančné 

prostriedky, ktoré sú určené na podporu verejnoprospešných projektov, s 

cieľom skvalitniť život v obciach a v mestách. V rámci grantového programu 
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bolo podporených 27 projektov. Zoznam podporených subjektov je uvedený 

v Prílohe č.1.  

 

• Grantový program Podpora prevencie vzniku škôd spôsobených 

inváznym sršňom ázijským v podmienkach SR 2023/2024 – je zameraný na 

podporu východiskových krokov v procese nastavovania ochrany pred 

inváznym sršňom ázijským (Vespa velutina nigrithorax), s cieľom obmedzenia 

jeho šírenia na území Slovenskej republiky. Ekofond SPP vyčlenil finančné 

prostriedky v hodnote 80 000,- €, ktoré sú určené na zabezpečenie technického 

vybavenia potrebného pre bezpečnú manipuláciu pri odchyte sršňa ázijského a 

likvidáciu jeho hniezd. Sršeň ázijský predstavuje vážnu hrozbu pre včelárstvo, 

pretože loví včely medonosné v skupinách, aby nakŕmila svoje larvy. Ďalšie 

škody spôsobuje aj ovocinárom, ktorým požiera a znehodnocuje úrodu ovocia. 

Vzhľadom na skutočnosť, že táto problematika je aj pre hasičov nová a nemali 

praktickú skúsenosť s procesom likvidácie tohto invázneho druhu, väčšina 

predložených žiadostí neobsahovala relevantné rozpočtové položky. Tomu 

zodpovedá aj rozhodnutie o finančnom príspevku. Finančný príspevok bol 

poskytnutý vybraným 21 projektom v celkovej sume 29 313,- €. Zoznam 

podporených subjektov je uvedený v Prílohe č.2.  

 

• Ekofond SPP venuje pozornosť rozvoju inovatívneho stredoškolského 

študijného odboru Technik energetických zariadení budov (3693 K), ktorý sa 

zaoberá modernými technológiami, využívajúcimi klasické aj obnoviteľné zdroje 

energie, inštalované najmä v domácnostiach a v malých a stredných 

prevádzkach. Našim cieľom je, aby bol tento odbor pre žiakov atraktívny, 

pripravil kvalitných odborníkov pre prax a reflektoval nové trendy trhu práce v 

21. storočí. V roku 2023 sme zrealizovali osobné stretnutie s riaditeľmi škôl 

vyučujúcich TEZB, kde sme prezentovali náš zámer inovovať tento študijný 

odbor. Diskusia priniesla mnoho podnetov, ktoré sme reflektovali 

v nasledujúcich mesiacoch, kedy prebiehali stretnutia s Republikovou úniou 

zamestnávateľov (RÚZ), Štátnym inštitútom odborného vzdelávania (ŠIOV) 

a ďalšími partnermi. Oslovili sme tiež etablované spoločnosti, v ktorých môžu 

nájsť absolventi uplatnenie, aby nám poskytli spätnú väzbu k aktuálnym 

študijným osnovám a navrhli oblasti, ktoré sú z ich pohľadu dôležité pre 

uplatnenie na pracovnom trhu nielen dnes ale aj v budúcnosti. Považujeme za 

dôležité vnímať aj pohľad samotných žiakov, preto sme pripravili rozsiahly 

dotazník, v ktorom mali možnosť vyjadriť sa k rôznym aspektom štúdia ako 

napr. dôvod výberu odboru, technické vybavenie učební, študijné materiály, 

odborný výcvik, kurzy a školenia, ale i plány po ukončení štúdia. Pri osobných 

návštevách na školách sme navštívili odborné učebne, ale aj Centrá odborného 

vzdelávania a prípravy, pričom sme diskutovali o aktuálnych výzvach, ktorým 

jednotlivé školy čelia. Cieľom aktivít realizovaných v roku 2023 bolo získať 
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komplexný prehľad o aktuálnom stave a potrebách a pripraviť podklady pre 

pripravované rozvojové aktivity. 

 

Na jeseň roku 2023 vyhlásil Ekofond SPP so svojim zriaďovateľom SPP, prvý 

ročník Súťaže o fotovoltiku na školy. Ako už aj zo samotného názvu vyplýva, 

súťaž bola určená pre všetky základné a stredné školy, ktoré pôsobia na 

Slovensku a zároveň sú zákazníkmi SPP. Hlavnou výhrou súťaže bol lokálny 

fotovoltický zdroj v hodnote do 35 000 €. Táto čiastka bola naakumulovaná 

z predaja zelených produktov SPP, Čistá elektrina S a Ecofee Sun a navýšená 

Ekofondom SPP. O víťazovi súťaže rozhodovala verejnosť, ktorá mala 

príležitosť odovzdať svoj hlas jednej z trojice škôl reprezentujúcich geografické 

rozdelenie Slovenska- západ, stred a východ. Tieto školy boli vybrané odbornou 

komisiu na základe ich technickej spôsobilosti pre prípadnú inštaláciu lokálneho 

fotovoltického zdroja, teda hlavnej výhry.  Cieľom Ekofondu SPP je 

prostredníctvom tejto súťaže podporiť rozvoj obnoviteľných zdrojov na 

Slovensku a s tým spojenú ochranu životného prostredia. Víťazom súťaže sa 

s celkovým počtom hlasov 18 364 stalo Gymnázium, Bilíková 24, Bratislava. 

Pre víťaza čakala spomínaná hlavná výhra, a to konkrétne: lokálny 

fotovoltický zdroj (vrátane inštalácie lokálneho fotovoltického zdroja, 

projektovej dokumentácie a materiálových nákladov spojených s inštaláciou 

lokálneho fotovoltického zdroja). Hodnota lokálneho fotovoltického zdroja, 

vrátane vyššie uvedených nákladov, je maximálne 35 000 €. Na druhom mieste 

sa umiestnila  Základná škola Strážske Mierová 1 s počtom hlasov 18 169. 

V poradí tretí najvyšší počet hlasov, 2 045,  získala Základná škola Sama 

Tomášika s materskou školou Lubeník. Každá zo škôl, na druhom a treťom 

mieste, získali laserové rezačky a iné, fotovoltikou sa zaoberajúce, učebné 

pomôcky v hodnote do 3 500 €. Z hlasujúcej verejnosti bolo náhodne 

vyžrebovaných 20 víťazov, ktorý získali solárnu powerbanku v hodnote 100 €. 

Prehľad výhier a zoznam výhercov je uvedený v Prílohe č.3.  

 

 

• V Ekofonde SPP si uvedomujeme stále naliehavejšiu potrebu aktívneho 

prístupu ku téme udržateľného rozvoja. Výstava SMART ENERGIA zábavnou 

formou, za pomoci interaktívnych exponátov, poukazuje na dôležitosť ochrany 

životného prostredia, a to najmä cez efektívne a rozumné využívanie 

energetických zdrojov. Aktuálne sa výstava nachádza v Múzeu SPP a na 4-och 

partnerských školách vyučujúcich odbor TEZB. Výstava je určená prioritne pre 

stredoškolákov a žiakov 8. a 9. ročníka ZŠ, zvažujúcich absolvovať štúdium 

TEZB na jednej z týchto partnerských škôl. Nakoľko výstava odštartovala už 

v roku 2021, v roku 2023 sme okrem nadviazania na predchádzajúce roky 

a sprevádzania desiatky nových návštevníkov zrealizovali aj komplexnú opravu 

exponátov v Múzeu SPP a na 4-och partnerských školách. V Ekofonde SPP sa 

rovnako snažíme stále inovovať a reflektovať aktuálne poznatky zo sveta 
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obnoviteľných zdrojov. V budúcnosti je preto plánované doplnenie už stálej 

expozície o nové aktivity či exponáty.   

 

 

• Partnerské projekty    

 
▪ Slovenský zväz florbalu 

 

Názov projektu: Nabití čistou energiou – školská florbalová súťaž 

SUPER FLORBAL 2022-24 

 

Finančný príspevok: 25 000 € 

 

Anotácia: Do školských florbalových súťaží sa na Slovensku 

každoročne zapájajú stovky škôl, čo predstavuje obrovské číslo 

žiakov rôznych ročníkov. Žiaci radi pomáhajú svojím školám. 

Cieľom projektu podporeného v roku 2022 ale zrealizovaného 

najmä v šk. roku 2022-2023, bolo prirodzenou formou - cez šport 

- zvýšiť povedomie o energetickej gramotnosti detí a zároveň 

poukázať na silu energie vo všetkých jej súvislostiach zvyšovaním 

vedomostnej úrovne o zdravom životnom štýle. Šport vychováva, 

vzdeláva, zabezpečuje duševný aj fyzický rozvoj človeka. 

Dôležitým faktorom, ktorý ovplyvňuje naše zdravie je aj kvalita 

životného prostredia, ktorú ovplyvňuje aj spôsob, akým 

získavame a spotrebúvame energiu potrebnú pre naše 

každodenné činnosti. 

 

 

▪ Múzeum Petržalského opevnenia 

 

Názov projektu: Obnoviteľnou energiou k obnoveniu histórie 

 

Finančný príspevok: 6 250 € 

 

Anotácia: Vybudovaním fotovoltickej elektrárne na streche 

vojenského Bunkra B-S 4 Lány v bratislavskej Petržalke sa 

inovatívnym spôsobom spája priam nespojiteľné. Na jednej strane 

múzejné priestory uchovávajúce dobové predmety, a na druhej 

moderná technológia vo forme fotovoltickej elektrárne, 

generujúca elektrickú energiu. Cieľom podpory tohto projektu bolo 

zo slnečnej energie vyrobenej z fotovoltickej elektrárne 

zabezpečiť stály prísun elektrickej energie do múzea, a nahradiť 

tak pôvodný zdroj, fungujúci na princípe spaľovania pohonných 
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látok prostredníctvom elektrocentrály. Okrem ekologickejšieho 

chodu múzea vďaka obnoviteľným zdrojom a dosiahnutiu 

energetickej nezávislosti došlo aj k značnej úspore finančných 

prostriedkov za pohonné látky. 

 
▪ Asociácia pre zelené strechy a zelenú infraštruktúru 

Názov projektu: Klimaticky odolnejšie mestá 2023 
 

Finančný príspevok: 10 000 € 
 

Anotácia: Globálne oteplovanie  a jeho negatívne vplyvy na 
životné prostredie sú čoraz viac citelné a alarmujúce. Dôležité je 
preto nastaviť zmenu vo fungovaní celej spoločnosti. Nutné je 
začať od jednotlivca, jednoduchšími riešeniami, a neskôr pristúpiť 
až k tým komplexnejším. Jedným z takýchto riešení je vytvorenie 
zelených striech na budovách. Uskutočnením medzinárodnej 
konferencie "Klimaticky odolnejšie mestá 2023" sa efektívnym 
spôsobom šírila osveta o benefitoch realizácie zelených striech 
medzi širokú verejnosť, za pomoci prednášajúcich expertov a 
odborníkov v danej oblasti. 
 
 

▪  FALLOPIA 

Názov projektu: Detský zvierací ombudsman 
 

Finančný príspevok: 5 000 € 
 

Anotácia: V dnešnej dobe dochádza k narastajúcej agresivite a 
krutému zaobchádzaniu so zvieratami, a to aj u mládeže. V 
snahách zamedziť takémuto správaniu je potrebné začať už od 
skorého veku. Preto cieľom realizácie najmenej 30-tich 
vzdelávacích aktivít pre žiakov ZŠ bolo povzbudiť ich empatiu ku 
všetkým živým tvorom, a podporiť tak ochranu životného 
prostredia. Tieto aktivity sú uskutočnené aj za pomoci študentov 
vysokých škôl, ktorí si vďaka stáži v iniciatíve Zvierací ombudsman 
majú príležitosť vyskúšať vzdelávanie mladších žiakov a rovnako 
povzbudiť tak svoj záujem o ochranu zvierat. 

 

 

2. ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA  

 
Účtovná závierka je riadna individuálna účtovná závierka za neziskovú organizáciu 
Ekofond SPP, n.o..  

Bola zostavená za účtovné obdobie od 1. januára do 31. decembra 2023 podľa 
slovenských právnych predpisov, a to zákona o účtovníctve a príslušných postupov 
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účtovania a opatrenia Ministerstva financií Slovenskej republiky zo 14. novembra 2007 
č. MF/24342/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a 
účtovej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel 
podnikania. 

Ekofond SPP uplatňuje účtovné princípy a postupy účtovania v súlade so zákonom o 
účtovníctve a s príslušnými postupmi účtovania, ktoré platia v Slovenskej republike. 
Účtovníctvo sa vedie v peňažných jednotkách slovenskej meny, t. j. v €.  

Účtovníctvo sa vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a 
výnosov. Za základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné 
obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia.  

Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti, t. j. berú sa za 
základ všetky riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov a 
sú známe ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 

Účtovná závierka obsahuje: 

a) súvahu 

b) výkaz ziskov a strát 

c) poznámky  

 

Ročná účtovná závierka za rok 2023 bola overená audítorom. 

 
 
Prehľad majetku (aktív)  a zdrojov krytia (pasív) k 31.12. 2023 
 

Strana aktív v € Bežné účtovné 
obdobie 

A. Neobežný 

majetok spolu 

66 076,63 

Hnuteľné veci 21 916,63 

Poskytnuté preddavky 
na dlhodobý nehmotný 
majetok  

44 160,00 

B. Obežný majetok 
spolu 

3 599 841,08 

Materiál 7 538,88 

Preddavky na zásoby 17 240,00 

Bankové účty 3 574 573,14 

Pokladnica 489,06 

C. Časové rozlíšenie 
spolu 

242,01 

Náklady budúcich 
období 

242,01 

Majetok spolu 3 666 159,72 
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Strana pasív v € Bežné účtovné obdobie 

A.Vlastné zdroje 
krytia majetku spolu 

919,74 

Základné imanie 1 000 

Výsledok hospodárenia 
z min. rokov 

- 80,26 

B. Cudzie zdroje 
spolu 

73 294,53 

Krátkodobé rezervy 4 581,95 

Dlhodobé záväzky 190,58 

Krátkodobé záväzky 68 522,00 

Bankové úvery a iné 
výpomoci a pôžičky 

0 
 

C. Časové rozlíšenie 
spolu 

3 591 945,45 

Výnosy budúcich 
období 

3 591 945,45 

Vlastné zdroje 
a cudzie zdroje spolu 

3 666 159,72 

 
Ekofond SPP nerealizoval žiadne dlhodobé finančné investície, účtom v banke 
môže voľne disponovať.  

 
Prehľad nákladov a výnosov k 31.12. 2023 

 

Náklady v € Hlavná nezdaňovaná  

Spotreba materiálu 10 343,69 

Cestovné  2 323,43 

Náklady na 
reprezentáciu 

16 855,28 

Ostatné služby 175 633,14 

Mzdové náklady 67 297,26 

Zákonné sociálne 
poistenie a zdravotné 
poistenie 

23 698,61 

Zákonné sociálne 
poistenie 

2 307,06 

Iné ostatné náklady 351,42 

Odpisy dlhodobého 
nehmotného majetku 
a dlhodobého hmotného 
majetku 

4 244,78 

Poskytnuté príspevky 
iným účtovným 
jednotkám 

181 050,00 

Poskytnuté príspevky 
fyzickým osobám 

0 

Náklady spolu 484 104,67 
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Výnosy v € Hlavná nezdaňovaná 

Ostatné výnosy 0 

Prijaté príspevky od 
iných organizácií 

484 104,67 

Účtovná trieda 6 spolu 484 104,67 

Výsledok hospodárenia 
pred zdanením 

0 

Výsledok 
hospodárenia po 
zdanení 

0 
 

 
 

Ekofond SPP, n.o. neeviduje počas roka 2023 žiadny zdaniteľný príjem.  
 

 
 

3. ZMENY A NOVÉ ZLOŽENIE ORGÁNOV NEZISKOVEJ 
ORGANIZÁCIE 

 
Zakladateľ Neziskovej organizácie EF sa dňa  10.8. 2020 rozhodol o zmene názvu 
tejto organizácie. Následne, Správna rada Ekofond SPP, v závere roka 2020 potvrdila 
túto zmenu svojím rozhodnutím. Táto zmena sa zrealizovala formou dodatku č.1 
k štatútu organizácie. Nový názov organizácie je Ekofond SPP, n.o.. Zmena názvu 
bola zaregistrovaná k dátumu  12.3.2021. Žiadne zmeny znenia štatútu sa počas roku 
2023 nezrealizovali. 
 

Správna rada: 

 

Zloženie orgánov Ekofond SPP, n.o.  k 31.12. 2023 

 

Správna rada: 

Predsedníčka správnej rady Ivana Zelizňáková a člen správnej rady  Miroslav 
Milán odstúpili z funkcie členov Správnej rady Ekofondu SPP s účinnosťou od 
24:00 hodiny, dňa 19.12.2023. 
 
 
K termínu 31.12. 2023 bola správna rada v nasledovnom zložení: 
 

1. Ing. Rastislav Nemec – člen správnej rady 

2. NN 

3. NN 
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Dozorná rada: 

K termínu 13. 12. 2023 odstúpil z pozície predsedu dozornej rady Ing. Miroslav Kulla. 

Dozorná rada bola k termínu 31.12. 2023 v nasledovnom zložení: 
 

1. NN -  predseda dozornej rady, 

2. JUDr. Slavomír Vorobel, MPH – člen dozornej rady 

3. Ing. Eduard Macejka - člen dozornej rady 

 

Riaditeľ:  

Ing. Eva Guliková. 

 
 
 

 
 
 
Prílohy: 
 
Príloha č.1 Zoznam podporených žiadateľov v internom grantovom programe 

Regióny 2023/2024 
 
Príloha č.2 Zoznam podporených žiadateľov v grantovom programe Podpora 

prevencie vzniku škôd spôsobených inváznym sršňom ázijským 
v podmienkach SR 2023/2024 

 
Príloha č.3 Súťaž o fotovoltiku na školy- rekapitulácia výhercov a výhier  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Príloha č. 1 
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Zoznam podporených žiadateľov v internom grantovom programe Regióny 
2023/2024 
 
Č. Predkladateľ Názov 

projektu 
Mesto Výška  

podpory 
Anotácia 

1 FK Púchov 
mládež, o.z. 

Zimný futbalový 
turnaj "O kráľa 
Váhu" 

Púchov 2 100,00 € Zimný futbalový turnaj: "O kráľa Váhu" “ 
bude turnaj detí vo veku 9-13 rokov z 
miest a obcí nachádzajúcich sa na 
povodí rieky Váh v území Trenčianskeho 
kraja. Podpora rozvoja motorických 
schopností talentovanej mládeže.Turnaj 
má prispieť k rozvoju pohybových aktivít 
a podpore zdravého životného štýlu a 
aktivnému a pravidelnému pohybu. 
Zámer projektu je prispieť k 
znovunavráteniu chlapcov a dievčat k 
pohybovej aktivite s akcentom na rozvoj 
futbalových zručností. Rozvoj 
prirodzenej súťaživosti, pozitívna 
emocionálna skúsenosť a podpora 
športujúcich detí vo veku 9-13 rokov so 
zameraním na futbal. Pre deti bude 
zabezpečený aj licencovaný kondičný 
tréner, ktorý všetkým deťom vysvetlí 
proces rozvoja pohybu a výživový 
špecialista, ktorí deťom vysvetlí hravou 
formou dôležitosť výberu zdravých 
potravín. 

2 Mesto Čadca Zveľaďovanie a 
revitalizácia 
zelene 
futbalového 
ihriska a jeho 
okolia 

Čadca 2 600,00 € Cieľom projektu zveľaďovania a 
revitalizácie futbalového ihriska a jeho 
okolia je zabezpečenie kvalitnej 
traktorovej kosačky so samozberom, 
ktorá bude využívaná na údržbu a 
zveľaďovanie verejného futbalového 
ihriska a jeho okolia v mestskej časti 
Horelica. Hlavným cieľom projektu je 
zlepšenie kvality a bezpečnosti 
športového priestoru pre občanov mesta 
a návštevníkov z okolitých obcí. 
Traktorová kosačka bude dôležitým 
prvkom pre pravidelnú starostlivosť o 
futbalové ihrisko a zeleň nachádzajúcu 
sa v jeho okolí. V súčasnej dobe je 
ihrisko pravidelne využívané občanmi 
mesta, najmä deťmi, ktoré ihrisko 
využívajú na tréningy futbalu, či trávenie 
voľného času so svojimi rovesníkmi. 
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3 Mesto Čierna 
nad Tisou 

Moderná 
webová stránka 

Čierna nad 
Tisou 

2 100,00 € Zámerom predkladaného projektu je 
zlepšenie transferu informácií medzi 
samosprávou a jej obyvateľmi, 
realizáciou novej internetovej stránky 
mesta. Súčasné webové rozhranie, 
ktoré je viac ako dekádu staré, v 
dnešných podmienkach nespĺňa 
minimálne požiadavky na moderné, 
efektívne a užívateľsky prívetivé 
prostredie. Použitá technológia 
neumožňuje jej modernizáciu v zmysle 
dnes očakávaných štandardov, z 
hľadiska estetických, bezpečnostných a 
v neposlednom rade aj legislatívnych 
požiadaviek na webové sídla. 
Očakávaným prínos projektového 
zámeru je zvýšenie užívateľského 
komfortu, rozšírenie elektronických 
služieb, zlepšenie komunikácie medzi 
samosprávou a klientmi, lepšia 
informovanosť a súčasne zvýšenie 
bezpečnosti pred kybernetickými 
hrozbami. Cieľovou skupinou projektu sú 
predovšetkým subjekty (fyzické a 
právnické) nachádzajúce sa v meste, 
ako ostatní potencionálni užívatelia. 
Hlavnou aktivitou projektu je realizácia 
novej web stránky, ktorej vyhotovenie je 
plánované dodávateľsky. 

4 Mesto 
Kráľovský 
Chlmec 

Divadelná 
paleta 2024 

Kráľovský 
Chlmec 

2 000,00 € Projekt nadväzuje na úspešnú viacročnú 
cyklickú udalosť Divadelná jar s menšou 
korekciou názvu a väčším časovým 
priestorom medzi predstaveniami. 
Celkovo sa tento program osvedčil, z 
roka na rok má väčšiu návštevnosť a 
úspech, čím výrazne prispieva ku 
kultúrnemu prínosu mesta pre deti, 
mládež aj širokú verejnosť 
Medzibodrožia. Hlavnou myšlienkou 
organizovania festivalu je sprístupnenie 
obyvateľom a širokej verejnosti také 
umelecké výkony, ktoré sú vzdialené 
resp. kvôli vysokej finančnej náročnosti 
nedostupné. Vďaka realizácii projektu sa 
budú prezentovať kvalitné slovenské a 
zahraničné divadelné súbory. 

5 Mesto 
Spišská Belá 

Modernizácia 
služieb MsÚ 
Spišská Belá 

Spišská Belá 2 300,00 € Projekt "Modernizácia služieb MsÚ 
Spišská Belá" má ambíciu skvalitniť a 
zefektívniť služby samosprávy pre širokú 
verejnosť - obyvateľov a návštevníkov 
mesta Spišská Belá. V kontexte 
existujúceho Mestského úradu (MsÚ) 
chce vytvoriť vstupnú zónu, v rámci 
ktorej by občasný aj pravidelný 
návštevník úradu dokázal vybaviť svoje 
požiadavky rýchlejšie, jednoduchšie, 
príjemnejšie a komplexnejšie. Dosiahnuť 
to chce v prvej fáze najmä 
sprístupnením a sprehľadnením 
vstupných priestorov do Mestského 
úradu - vytvorením informačného 
systému prepojeného s (existujúcou) 
aplikáciou mesta, inštaláciou užívateľsky 
priateľskejších úradných a informačných 
tabúľ a doplnením mobiliáru. Finančné 
prostriedky budú použité na nákup a 
inštaláciu mobiliáru, zosieťovanie 
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služieb a osôb, čo pomôže všetkým 
návštevníkom MsÚ. 

6 Obec 
Oščadnica 

Nový zelený 
ostrov pre 
atraktívnejšiu 
obec 
Oščadnica 

Oščadnica 2 600,00 € Projekt prináša jedinečný efekt 
zveľadenia a skrášlenia verejného 
priestranstva so zameraním na tvorbu 
nového miesta s dominanciou verejnej 
zelene ako prvku tvorby esteticky 
atraktívneho životného prostredia. 
Cieľom je v rámci aktívnej spolupráce 
zamestnancov a dobrovoľníkov z 
občianskeho združenia Nádej pre 
budúcnosť vyčistiť a upraviť verejné 
priestranstvo pri novovzniknutej 
autobusovej zastávke "Pri Trojičke". 
Následne v priestore vznikne nová 
"zelená oáza" výsadbou vhodnej zelene. 
Finančné prostriedky projektu budú 
použité na nákup výsadbového a 
doplnkového materiálu. Nový dômyselne 
prepracovaný priestor vytvorí príťažlivé 
miesto pre používateľov verejnej 
dopravy, pre cykloturistov, využívajúcich 
priľahlú cyklotrasu, pre obyvateľov obce, 
ako aj pre návštevníkov susediacej 
pamätihodnosti v rámci obce i pacientov 
z bližšieho a širšieho okolia 
navštevujúcich blízku polikliniku. 

7 Obec Soľ Pred Svatim 
Jánom 2024 

Soľ 2 200,00 € Cieľom projektu: "Pred Svatim Jánom" je 
šírenie hodnôt slovenskej ľudovej 
kultúry, kultúrnych prejavov a zvykov 
čerpaných z minulosti medzi miestnou 
komunitou a ostatnými návštevníkmi 
kultúrnej akcie. Zámerom projektu je 
podpora udržiavania tradícii viažucich sa 
s oslavami „Jána“ – magické zvyky 
súvisiace s letným slnovratom, kedy 
majú najväčšiu moc všetky živly-zem, 
voda a oheň. Pri oslavách sa upustilo od 
zapaľovania ohňov a iných magických 
činností, návštevníci akcie však 
očakávajú bohatý kultúrny program 
zameraný na tento sviatok. K rozvoju 
miestnej a regionálnej kultúry v tento 
deň prispejú aj „remeselné stánky“ so 
svojimi kreatívnymi výrobkami. Finančné 
prostriedky budú použité na odmeny za 
vystúpenia umelcov.  
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8 Obec Stará 
Bystrica 

Doplnenie 
mobiliáru v 
areáli cintorína 
v obci Stará 
Bystrica 

Stará 
Bystrica 

2 200,00 € Cieľom projektu je dotvorenie priestoru 
cintorína v obci Stará Bystrica a to 
prostredníctvom zabezpečenia 8 ks 
lavičiek. Realizáciou projektu dôjde k 
oživeniu znevýhodnenej vidieckej oblasti 
a k zvýšeniu estetickej úrovne pietneho 
miesta. V areáli cintorína chýba miesto 
na sedenie. Lavičky dotvoria celkový 
priestor cintorína. Obec plánuje v 
budúcnosti zabezpečiť kompletnú 
rekonštrukciu areálu cintorína, a to 
vybudovaním oplotenia, nových 
chodníkov či výsadbou novej zelene, 
aby došlo k celkovému skrášleniu a 
zveľadeniu tohto verejného priestoru. 
Výsledky projektu budú dostupné pre 
širokú verejnosť. 

9 Obec Veľké 
Rovné 

Deň rodiny vo 
Veľkom 
Rovnom 

Veľké Rovné 2 000,00 € Obec Veľké Rovné chce v piatok 
31.5.2024 usporiadať Deň rodiny vo 
Veľkom Rovnom na miestnom 
futbalovom ihrisku, určený pre všetky 
deti v obci do 15 rokov a ich rodičov. 
Finančné prostriedky na tomto podujatí 
budú použité tak, že všetky deti budú 
odmenené balíčkami so sladkosťami, 
pripravené budú pre nich detské 
nafukovacie atrakcie, maľovanie na tvár 
a rôzne športové súťaže. Hlavnou 
myšlienkou toho podujatia je stretnutie 
rodín s deťmi, zbližovanie sa 
rôznorodých skupín v obci a vzájomne 
sa spoznávanie rodín s deťmi. Rovnako 
dôležité budú športové súťaže 
pripravené pre deti, so zameraním sa na 
pohybové aktivity a telesný rozvoj detí. 
Týmto projektom sa vytvorí tradícia. 

10 Obec Veľké 
Trakany 

Obnova 
detského 
ihriska v obci 
Veľké Trakany 

Veľké 
Trakany 

2 000,00 € Cieľom projektu je zvýšiť záujem, kvalitu 
bezpečnosť tréningového procesu 
mládeže a detí, a zvýšiť motiváciu  o 
systematický tréningový proces. Každý 
rok je organizovaný letný športový tábor 
pre deti. Pre podporu motivácie detí o 
športové aktivity je zámerom zabezpečiť 
vonkajšie workout fitnes prvky. V rámci 
pohybových a relaxačných cvičení si 
dieťa rozvíja najmä psychomotorické 
kompetencie. Pohybová aktivita patrí 
medzi základné požiadavky zdravého 
rozvoja každého jedinca. Deti si budú 
môcť aktívne športovať. Finančný dar 
bude použitý na zabezpečovanie 
vonkajších fitnes prvkov pre deti a 
mládež v obci Veľké Trakany. 
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11 Obec Vysoká 
nad Kysucou 

Tradičné 
váľanie mája 

Vysoká nad 
Kysucou 

2 600,00 € Cieľom projektu je zachovávať tradície a 
kultúrne hodnoty regiónu Kysuce a 
krajiny prostredníctvom vytvárania 
možností na prezentáciu talentu a tvorby 
aktívnych občanov, ktorí sa venujú 
zvykom a tradíciám, a tak ich posúvať 
ďalej, aby sa mohli dediť z pokolenia na 
pokolenie. Projekt je určený pre 
všetkých obyvateľov a návštevníkov 
obce, ktorí sa zúčastnia hlavnej aktivity, 
podujatia "Váľanie mája" plného 
zvyklostí a tradícií. Očakávaným 
výsledkom je zapojenie sa aktívnych 
občanov, a tak podať tradície a zvyky 
ďalej a zapojenie druhej skupiny 
občanov, ktorí majú záujem o kultúrne 
tradičné bytie. Finančné prostriedky sú 
určené pre kvalitné vytvorenie 
prostredia, či už účinkujúcim alebo 
divákom. Účinkujúcim sa zakúpia 
mobilné zábrany na oddelenie miest pre 
nich určené a divákom stoly a lavice, 
aby mohli v pohodlí sledovať vystúpenia 
plné tradícií a zvykov.  

12 Obec Zborov 
nad Bystricou 

Obnova 
kultúrneho 
domu Zborov 
nad Bysricou 

Zborov nad 
Bystricou 

2 200,00 € Obec Zborov nad Bystricou chce v rámci 
projektu zabezpečiť technickú obnovu 
ozvučenia v rámci kultúrnej sály. 
Hlavnou aktivitou projektu bude dodanie 
technického vybavenia na základe 
uskutočneného verejného obstarávania. 
Očakávaným výsledkom bude 
skvalitnenie prostredia pre kultúrne 
podujatia, ktoré organizuje obec a určité 
komunity obce (Základná škola s 
materskou školou Zborov nad Bystricou, 
ZpS Harmónia Zborov nad Bystricou a 
pod.). Poskytnuté finančné prostriedky 
budú použité na technické vybavenie. 

13 Spojená 
škola, 
Štúrova 
231/123, 
Spišská Stará 
Ves 

Regionálnou 
výchovou a 
tradíciami k 
budúcnosti 

Spišská 
Stará Ves 

2 500,00 € Projekt je určený pre žiakov ZŠ, členov 
DFS Pieniny. Cez nich sa aj ďalší žiaci 
dozvedia o tradíciách a kultúrnych 
hodnotách regiónu. Počet žiakov v 
súbore rastie, súbor potrebuje doplniť 
krojové vybavenie, pomôcky a rekvizity. 
V prípade vycestovania na súťaž / 
prehliadku je potrebná nemalá suma na 
cestovné. Cieľom je pripraviť program a 
vystúpiť na podujatiach nielen pre školu, 
ale aj  pre verejnosť - Deň matiek, 
školská akadémia,  pre 
seniorov,....hlavným a najdôležitejším 
podujatím je vystúpenie na 
Zamagurských folklórnych slávnostiach 
a Dňoch mesta Spišská Stará Ves.  
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14 Základná 
škola - 
Alapiskola, 
Gemerská 
Ves 204 

Ochrana 
zdravia a 
zveľaďovanie 
životného 
prostredia 

Gemerská 
Ves 

2 200,00 € Zámerom projektu je vybudovať v areáli 
hlavnej budovy základnej školy pestrú 
školskú záhradu - ekologickú učebňu, v 
ktorej sa chcú venovať ochrane 
biodiverzity areálu školy a niektoré 
vyučovacie hodiny realizovať v prírode. 
Žiaci sa tak stanú tvorcami ich 
spoločného životného prostredia a 
prepoja teoretické oblasti do praxe. V 
rámci ochrany biodiverzity pozemku 
plánujú postaviť 2 hmyzie domčeky, aby 
v lete ochránili hmyz pred horúčavami a 
v zime pred mrazom. Okrem toho 
plánujú vyrobiť 2 napájadlá pre vtáky z 
okolia a vytvoriť im tak príležitosť pre 
osvieženie v horúcom letnom období. 
Jestvujúcu zeleň plánujú obohatiť 
výsadbou okrasných stromov a kríkov. 
Ich cieľom je vytvoriť miesto poskytujúce 
množstvo oddychu po vyučovaní a pre 
všetkých potrebnú psychohygienu. Na 
budovaní učebne a zveľaďovaní dvora 
budú pracovať žiaci s učiteľmi a 
ostatnými nepedagogickými 
zamestnancami. 

15 Základná 
škola 
Györgya 
Dénesa s 
vyučovacím 
jazykom 
maďarským - 
Dénes 
György 
Alapiskola, 
Čsl. armády 
31, Plešivec 

200 rúk pre 
čistú Silickú 
ľadnicu 

Plešivec 1 500,00 € Žiaci a učitelia Základnej školy Györgya 
Dénesa s VJM v Plešivci v priebehu 
jednodňovej aktivity vyčistia okolie 
turisticky významnej voľne prístupnej 
jaskyne Silická Ľadnica na Silickej 
planine Národného Parku Slovenský 
kras od odpadkov. V priebehu aktivity sa 
dôraz bude klásť na selektívny zber 
odpadkov, na osvojenie si princípov 
správneho a šetrného pobytu v prírode, 
na spoznávanie prírodných krás 
národného parku, na pohybové aktivity 
ale aj na relax a oddych v prírode bez 
digitálneho ruchu. Od aktivity sa 
očakáva, že žiaci sa naučia aktívne 
oddychovať v prírode bez mobilných 
telefónov, budú si vážiť prírodné 
bohatstvo svojho blízkeho okolia a 
naučia sa šetrne správať k prírode. 
Finančné prostriedky sa použijú na kúpu 
pomôcok ako vrecia, ochranné rukavice, 
šiltovky proti slnku, na občerstvenie a na 
cestovné náklady na planinu. Finančná 
podpora pomôže pri výchove aktívnej a 
zdravej mladej generácie, ktorá bude 
strážiť prírodné krásy národného parku 
pre všetkých návštevníkov. 

16 Základná 
škola Pavla 
Horova, Kpt. 
Nálepku 16, 
Michalovce 

Bezpečne a 
ekologicky v 
škole. 

Michalovce 2 400,00 € Projekt je zameraný na udržateľnosť 
životného prostredia, na kultiváciu 
verejných priestorov v areáli školy, na 
vybudovanie relaxačných zón. Projekt 
bude slúžiť žiakom školy a širokej 
verejnosti. V rámci aktivít projektu budú 
žiaci participovať pri realizácii projektu a 
v rámci ďalšej udržateľnosti projektu sa 
budú o rastliny a relaxačný priestor 
starať. Od projektu sa očakáva lepšia 
motivácia žiakov pri výchove k trvalej 
udržateľnosti životného prostredia, 
skvalitnenie a skrášlenie verejných 
priestorov. Finančné prostriedky budú 
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slúžiť na nákup potrebného materiálu k 
vybudovaniu plánovaných priestorov. 

17 Základná 
škola s 
materskou 
školou, 
Michalská 
398/8, 
Spišské 
Bystré 

S knihou v 
ruke, s prírodou 
pod nohami 

Spišské 
Bystré 

2 000,00 € Cieľom projektu: "S knihou v ruke, s 
prírodou pod nohami "  je zlepšenie a 
rozšírenie možnosti pobytu žiakov v 
školskej záhrade. Skvalitnenie a 
rozšírenie ponuky vyučovania  bude 
dosiahnuté zakúpením bočných 
prehľadných stien do vonkajšej učebne, 
ktoré budú chrániť žiakov pred vetrom a 
dažďom. Zakúpením stolov a lavíc do 
vonkajšieho prostredia sa nahradí 
doterajšie improvizované sedenie zo 
stoličiek zo zrušeného kina. Realizácia 
nového skleníka, umožní žiakom sadiť a 
pestovať priesady zeleniny  už zo 
semienka. Hlavným cieľom v tomto 
projekte, je pripraviť pre žiakov také 
podmienky, aby im sa na pobyt v 
záhrade tešili, naučili sa novým 
pestovateľským zručnostiam a získali 
vzťah k prírode. 

18 Základná 
škola s 
materskou 
školou, Papín 
199 

Drevený 
altánok ako 
EKO učebňa 

Papín 2 500,00 € Hlavným cieľom je poskytnúť žiakom a 
deťom ZŠ s MŠ možnosť vzdelávania sa 
netradičným spôsobom, zážitkovou 
formou vo vybudovanej EKO učebni. 
Táto učebňa by v čase vyučovania 
slúžila najmä žiakom a učiteľom vo 
výchovno-vzdelávacom procese a v 
popoludňajších hodinách by ju využívali 
aj v rámci krúžkovej činnosti. EKO 
učebňa bude vybudovaná v príjemnom 
zákutí, chládku a počas horúčav v nej 
bude prebiehať vyučovanie. EKO 
altánok, na ktorý budú využité finančné 
prostriedky, má zaručiť, že žiaci sa budú 
môcť zúčastňovať vyučovacieho 
procesu aj v prípade nepriaznivejšieho 
počasia, ale hlavne v čase horúčav s 
možnosťou využiť príjemný chládok na 
vzdelávanie žiakov v exteriéri školy.  
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19 Základná 
škola s 
materskou 
školou, 
Spišské 
Hanušovce 
66 

Zelenší školský 
areál 

Spišské 
Hanušovce 

2 400,00 € Cieľom projektu je vybudovať zelenší 
školský areál, ktorý by bol prístupný 
žiakom, vyučujúcim a obyvateľom obce. 
Výučba prebiehajúca v exteriéri je 
zodpovedná za to, že sa u žiakov 
dosahujú trvalejšie a kvalitnejšie 
výsledky. Zároveň vyučovanie, ktoré 
prebieha bezprostredne v prírode, 
vzbudzuje u žiakov vyšší záujem aj 
o daný vyučovací predmet. Súčasne by 
ich daný projekt učil zodpovednosti a 
efektívnemu výberu práce do 
budúcnosti. V rámci projektu by sa 
zriadil v areáli školy sad a vysadili by sa 
v ňom stromy, kry a liečivé byliny. 
Prostredníctvom vytvoreného zelenšieho 
areálu školy sa budú rozvíjať vedomosti 
a zručnosti žiakov. 
Finančné prostriedky budú použité na 
nákup stromov, krov a liečivých bylín, 
kompostérov, vyvýšených záhonov, 
lavičiek a nádob na dažďovú vodu. 

20 Základná 
škola s 
materskou 
školou, 
Školská 28, 
Chminianska 
Nová Ves 

Exteriérová 
učebňa ZŠ s 
MŠ 
Chminianska 
Nová Ves 

Chminianska 
Nová Ves 

2 300,00 € Cieľom projektu je vytvoriť exteriérovú 
učebňu, miesto spoločných stretnutí. 
Priestor, ktorý by sa odlišoval od 
všetkých ostatných miestností v škole, 
ktoré pre žiakov znamenajú sedenie v 
laviciach a učenie sa. Počas vyučovania 
by sa využíval hlavne v rámci 
prírodovedných predmetov, ale aj v 
mimoškolskej činnosti. Učebňu bude 
sprístupnená aj deťom z materskej 
školy, seniorom obce a rodičom. 
Vznikne tak príťažlivý, príjemný priestor, 
ktorý by bol miestom spoločných 
stretnutí žiakov, učiteľov, seniorov, 
rodičov. V spolupráci s rodičmi sa v ňom 
budú realizovať rôzne besedy, tvorivé 
dielne a spoločenské posedenia, besedy 
s rodičmi, so seniormi nielen zo 
zariadenia, ale aj osamelo žijúcimi 
seniormi z obce. 

21 Základná 
škola s 
materskou 
školou, 
Zalužice 450 

Škola v ružovej 
záhrade 2 

Zalužice 2 500,00 € Škola má ambíciu v rámci projektu: 
"Škola v ružovej záhrade 2" nadviazať 
na projekt z roku 2010/11. Spoločnými 
aktivitami žiakov, rodičov, zamestnancov 
školy a širokej verejnosti sa zveľadí a 
zatraktívni areál okolia budovy školy 
nielen pre terajšiu, i budúce generácie 
žiakov. V priečelí budovy školy je 
potrebné dosadiť chýbajúce ruže, 
zrekonštruovať chátrajúce lavičky. 
Východnú stranu skrášli 
novovybudovaná oddychová zóna okolo 
už existujúceho altánku. Tvoriť ju bude 
pocitový chodník, doplnený záhonmi s 
bylinkami a trvalkami a malý ovocný 
sad. Kvety rastlín prilákajú opeľovače a 
iné druhy hmyzu, ktoré uvítajú príbytok v 
nedávno postavenom hmyzom hotely. 
Chodník budú lemovať zrekonštruované 
lavičky a novovysadené okrasné stromy 
budú plniť účel vetrolamu. Finančný 
príspevok sa použije na zakúpenie 
rastlín, materiálu na lavičky, stoly, 
chodník a záhony. 
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22 Základná 
škola s 
materskou 
školou, 
Žbince 145 

Enviro záhrada 
2 

Žbince 2 000,00 € Predmetom projektu je dokončenie 
Enviro záhrady. Spoločne so žiakmi 
bude dokončený priestor s posedom 
hodný pre exteriérové vyučovanie. V 
rámci projektu sa vybuduje chodník, 
edukačný prístrešok, osadia sa  
kompostéry a nádoby na dažďovú vodu. 
Podporený projekt Enviro záhrada z 
minulého školského roka vzbudil u 
žiakov obrovský záujem o prácu vonku, 
starostlivosť o prírodné prvky a radosť z 
dobre vykonanej práce. Žiaci sa 
neustále dožadujú tvorbe nových prvkov 
a času stráveného v Enviro záhrade. 

23 Základná 
škola, Eliáša 
Lániho 261/7, 
Bytča 

95 rokov 95 
príbehov 

Bytča 2 000,00 € Projekt iniciuje ZŠ na ulici Eliáša Lániho 
v Bytči s cieľom zachytiť svoju bohatú 
históriu a dedičstvo pri príležitosti 95. 
výročia založenia školy. Iniciatíva sa 
zameriava na zhromaždenie príbehov 
od absolventov a učiteľov, ktorí sa dotkli 
života školy počas jej takmer storočnej 
existencie. Každý príbeh bude 
reprezentovať jeden rok, odhaľujúc 
unikátne momenty, ktoré formovali 
charakter inštitúcie. Vybrané príbehy 
budú publikované v knižnej forme a 
digitálne formou podcastov na špeciálne 
vytvorenej webovej platforme, ktorá 
poskytne prístup širokej verejnosti a 
stane sa interaktívnym miestom pre 
zdieľanie a vzdelávanie. Finančné 
prostriedky budú použité na 
zabezpečenie materiálov potrebných pre 
zbierku príbehov, ich prípravu a tlač.  

24 Základná 
škola, Hlavná 
462, 
Parchovany 

Oddychová 
zóna v prírode 

Parchovany 2 000,00 € Cieľom projektu je vybudovanie 
oddychovej zóny pre žiakov základnej a 
materskej školy, školského klubu detí. 
Bude slúžiť na oddych žiakov a aj na 
vyučovanie v prírode. Zameraná bude 
taktiež na prehĺbenie environmentálne 
vedomia žiakov  - zachytávanie a 
využívanie dažďovej vody, starostlivosť 
o živočíchov. V škole je vysoký počet 
žiakov, ktorí sú integrovaní, pochádzajú 
z marginalizovaných skupín, tiež žiakov 
v špeciálnych triedach so zdravotným 
znevýhodnením a práve hlavne títo žiaci 
potrebujú takéto oddychové aktivity. 
Oddychová zóna bude vybudovaná v 
zelenom átriu budovy základnej školy. 
Súčasťou zóny budú lavičky, mobilná 
tabuľa, záhradné jazierko s fontánou, 
hmyzí domček. Finančný príspevok 
bude slúžiť na nákup materiálu na 
vybudovanie jazierka, lavičiek a tabule, 
pomocou ktorej sa stane táto časť školy 
príťažlivejšia. Takisto dovýsadba zelene 
dotvorí átrium  a pomôže vytvoriť 
vhodné miesto pre oddych, relax a 
učenie zábavnou, netradičnou formou. 
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25 Základná 
škola, 
Mierová 1, 
Strážske 

Volejbal pre 
všetkých 

Strážske 2 500,00 € Zámerom projektu je vybudovať 
pieskové volejbalové ihrisko v areáli 
školy, ktoré bude slúžiť žiakom, mládeži, 
členom volejbalového klubu na 
skvalitnenie prípravy na súťaže, na 
organizáciu volejbalových súťaží v 
meste, medzi školami v okrese a 
reprezentáciu v rámci cezhraničnej 
spolupráce so žiakmi z družobného 
mesta Nieporet v Poľsku. Rodičom a 
ďalším obyvateľom mestskej komunity 
poslúži na aktívne rekreačné športové 
vyžitie. Finančné prostriedky budú 
použité na vybudovanie hracej pieskovej 
volejbalovej plochy. Práce budú 
realizované svojpomocne 
zamestnancami školy, rodičovskou 
verejnosťou a členmi volejbalového 
klubu. 

26 Základná 
škola, 
Svrčinovec 
336 

Nie je nám to 
jedno 

Svrčinovec 2 100,00 € V rámci účelových cvičení sa Základná 
škola so žiakmi zameria na jednotlivé 
lokality vo Svrčinovci, ktoré bude v 
pravidelných intervaloch čistiť, 
kontrolovať a mapovať. Cieľom tejto 
pravidelnej aktivity bude poukázať na to, 
ako sa ľudia správajú k životnému 
prostrediu. Výstupom z jednotlivých 
aktivít bude fotodokumentácia, popis 
lokality, jej stavu znečistenia a spätná 
väzba pre verejnosť a obec. Žiaci sa 
takto naučia vnímať svoje prostredie v 
širšom kontexte. Na základe ich čistenia, 
fotiek a hlavne pravidelnosti, začnú 
vnímať človeka a jeho vzťah k prírode. 
Zistia, v akých intervaloch dochádza k 
znečisťovaniu danej lokality a či sa daný 
stav zlepšuje alebo zhoršuje. Výstup a 
zistenia žiakov budú pravidelne 
poskytované obci, zverejňované na 
sociálnych sieťach a školskej stránke. 

27 Základná 
škola, Vyšný 
Žipov 220 

Výstavba 
dreveného 
altánku v 
oddychovej 
zóne školského 
arboréta 

Vyšný Žipov 2 200,00 € Príprava a výstavba dreveného altánku 
s rozmermi 5x5m v školskom areáli 
bude prebiehať svojpomocne pod 
vedením osoby zodpovednej za projekt 
a pomocou firmy špecializujúcej sa na 
výrobu drevených altánkov. Slúžiť bude 
žiakom základnej školy ako učebňa v 
prírode. Altánok bude umiestnený v 
prostredí arboréta s využitím v teplejších 
mesiacoch školského roka - napr. 
vyučovanie prírodovedy, biológie, 
geografie, techniky, občianskej výchovy, 
výtvarnej výchovy, hudobnej výchovy 
atď. Využívaný vo veľkej miere bude aj 
školským klubom detí v poobedňajších 
hodinách pri absolvovaní rôznych 
kreatívnych a hravých aktivít. 
Predpokladá sa využitie aj počas 
krúžkovej činnosti žiakov, prípadne 
teambuildingoch zamestnancov školy.     

60 000,00 € 
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Príloha č. 2 

 
Zoznam podporených žiadateľov v grantovom programe Podpora prevencie 
vzniku škôd spôsobených inváznym sršňom ázijským v podmienkach SR 
2023/2024 
 
 
Č. Predkladateľ Názov 

projektu 
 Výška podpory  Okres Anotácia projektu 

1 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor 
Bardejov 

Grantový 
program 
Podpora 
prevencie 
vzniku škôd 
spôsobených 
inváznym 
sršňom 
ázijským v 
podmienkach 
SR 2023/2024 

                           1 999,00 €  Bardejov Cieľom projektu 
Dobrovoľného 
hasičského zboru 
Bardejov je odchyt 
predátorov včiel, 
ako osy a sršne. V 
aktuálnej dobe sa 
chce DHZ pripraviť 
na invazívny druh 
sršňa ázijského. To 
znamená, 
vyškolenie členov 
zásahovej 
jednotky, 
vybavením 
potrebnej výstroje a 
výzbroje v styku s 
nimi. Vzhľadom a 
poradenskú 
činnosť v tejto 
oblasti 
spolupracovať so 
včelármi na 
záchranu ich 
včelstiev. Odchyt a 
podporu k chovu 
aktívnych rojov 
včiel. Likvidácia 
osích hniezd a 
hniezd sršňov 
ohrozujúcich 
zdravie a život 
osôb v blízkosti 
ľudských obydlí. 
DHZ bude 
spolupracovať so 
včelármi a bude 
zároveň vykonávať 
lektorskú a 
poradenskú 
činnosť a bude sa 
podielať na školení 
a spolupráci s 
inými útvarmi. 
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2 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor Boleráz 
II. - 
Klčovany 

Ochráňme 
včely a 
zachráňme 
ekosystém 

                              850,00 €  Trnava Projekt 
Dobrovoľného 
hasičského zboru v 
Bolerázi - Klčovany 
chce doplniť svoje 
materiálne 
vybavenie tak, aby 
boli schopní 
efektívne a hlavne 
bezpečne 
zasiahnuť proti 
bodavému hmyzu v 
tomto prípade 
sršňovi ázijskému. 
Veľmi dôležitá je 
informovanosť 
občanov o rizikách, 
ktoré tento invázny 
druh prináša. 
Finančné 
prostriedky budú 
použité na účinnú 
ochranu včelstiev a 
teda aj celého 
ekosystému a 
značnou mierou 
ovplyvnia 
biodiverzitu 
domáceho hmyzu, 
produkciu 
ovocných plodín, 
medu a v 
neposlednom rade 
aj zdravie človeka. 

3 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor Dyčka 

Vzdelávania 
obyvateľstva a 
záchranných 
zložiek v oblasti 
invazívneho 
hmyzu, 
doplnenie 
materiálno 
technického 
vybavenia a 
OOPP na boj 
so sršňom 
ázijským 

                           1 830,00 €  Nitra Projekt je 
pripravovaný pre 
širšiu odbornú i 
laickú verejnosť. 
Do projektu budú 
zapojené hasičské 
jednotky a včelári. 
Projekt je 
organizovaný 
Dobrovoľným 
hasičským zborom 
Dyčka. V rámci 
projektu budú 
organizované 
odborné semináre, 
publikované články 
a uskutočnený 
výcvik pre 
dobrovoľné 
hasičské zbory. 
Súčasťou projektu 
budú aj diskusie so 
včelármi a 
profesionálnymi 
hasičmi. 
Výsledkom tejto 
práce bude 
informovanosť 
verejnosti o 
invazívnych 
sršňoch ázijských, 
zdokonalenie 
hasičských zborov 
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pri zásahoch a 
doplnenie 
materiálno 
technického 
vybavenia 
Dobrovoľného 
hasičského zboru 
Dyčka. Podporou 
tohto projektu sa 
zabezpečí vyššia 
ochrana 
obyvateľstva v 
meste Vráble a v 
širokom okolí a 
taktiež ochrana 
včiel, ktoré sú 
považované za 
najužitočnejšieho 
tvora na planéte. 

4 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor 
Gašparovo 

Horehronie 
proti sršňom 

                           1 000,00 €  Brezno Cieľom projektu 
Dobrovoľného 
hasičského zboru 
Gašparovo je 
zvýšenie 
bojaschopnosti s 
invazívnym druhom 
sršňa ázijského a 
ochrana tradičného 
včelárstva v 
regióne 
Horehronie. 
Finančné 
prostriedky budú 
použité na nákup 
technického 
vybavenia 
určeného na 
odchyt a likvidáciu 
sršňa ázijského 
(ochranné odevy, 
nádoby na hniezda, 
vysávač a iné). O 
nebezpečenstve 
tohto hmyzu, 
identifikácii sršňa 
ázijského, možnosti 
odchytu a likvidácie 
budú informovaní 
včelári a obyvatelia 
regiónu 
prostredníctvom 
miestnych periodík 
a sociálnych sietí. 
Pri spozorovaní 
výskytu bude 
verejnosť vedieť na 
koho sa má obrátiť 
a ako správne 
postupovať.  
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5 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor 
Lednické 
Rovne 

Obstaranie 
technického 
vybavenia na 
likvidáciu 
hniezd Vespa 
velutina 
nigrithorax pre 
DHZ Lednické 
Rovne 

                           1 659,00 €  Púchov Projekt bude 
realizovať 
Dobrovoľný 
hasičský zbor 
Lednické Rovne. 
DHZ zatiaľ 
nedisponuje 
žiadnym 
technickým 
vybavením, ktoré 
by bolo použité na 
likvidáciu hniezd 
sršňa ázijského.  
Pri úspešnej 
eradikácii tohto 
druhu je 
najdôležitejšie 
včasné odhalenie a 
likvidácia 
primárnych hniezd, 
ktoré tvoria 
prezimované 
matky. Medzi 
sprievodné aktivity 
projekty bude patriť 
vzdelávanie členov 
ako aj ostatných 
obyvateľov. 
Výsledkom projektu 
bude minimalizácia 
vplyvov tohto druhu 
na jednak 
chovateľov včiel, 
ale aj na ľudí ako 
takých. Finančné 
prostriedky budú 
použité na 
zakúpenie 
ochranného 
obleku, rukavic, 
polomnasky, 
okuliarov, 
profesionálnej sady 
na likvidáciu hniezd 
a na vysávač. 

6 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor mesta 
Fiľakovo 

STOP sršňom 
ázijským 

                           1 244,00 €  Lučenec Dobrovoľný 
hasičský zbor 
mesta Fiľakovo 
bude 
zabezpečovať 
odstránenie hniezd 
sršňa ázijského pre 
každého zadarmo, 
kto o to požiada v 
okolí Fiľakova. 
Včelárom bude 
hasičský zbor 
nápomocný aj 
umiestnením 
lapačov na sršne, 
aby sa mohol 
vykonávať 
monitoring sršňov. 
Zbor má v pláne 
bojovať proti 
tomuto hmyzu, 
nakoľko si 
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uvedomuje riziko a 
nebezpečenstvo 
rozmnoženia sršňa 
ázijského na 
našom území. 
Medzi hlavné 
aktivity bude patriť 
monitoring sršňov v 
spolupráci so 
včelármi, ďalšou 
dôležitou súčasťou 
boja bude 
odstránenie hniezd 
a osveta 
obyvateľstva a 
včelárov. V rámci 
povinnej 
zdokonaľovacej 
prípravy bude zbor 
školiť a pripravovať 
svojich členov na 
aktívny boj proti 
tomuto hmyzu. 

7 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor 
Palárikovo 

Zvýšenie 
bezpečnosti pri 
odchyte a 
likvidácii 
bodavého 
hmyzu 

                           1 309,00 €  Nové Zámky Cieľom projektu je 
skvalitniť technické 
vybavenie na 
odchyt a likvidáciu 
nebezpečného 
bodavého hmyzu u 
Dobrovoľného 
hasičského zboru v 
obci Palárikovo. 
Súčasťou projektu 
budú aj prednášky 
pre žiakov ZŠ, do 
ktorých bude 
zahrnuté aj 
poučenie ako sa 
správať pri zistení 
hniezda v blízkosti 
obydlí v obci. Je 
potrebné zakúpiť 
nové materiálne 
vybavenie, 
špecifické na 
signalizáciu a 
likvidáciu tohto 
nového invázneho 
druhu sršňa. Pri 
zásahoch je nutné 
zvýšiť ochranu 
zasahujúcich 
hasičov, nakoľko je 
sršeň ázijský 
agresívnejší. S 
odchytom 
bodavého hmyzu 
majú členovia 
bohaté skúsenosti 
a každoročne 
zasahujú v obci 
Palárikove pri 
odstraňovaní 
hniezd. V januári 
2024  prešli 7 
dobrovoľní hasiči aj 
školením na odchyt 
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a likvidáciu tohto 
nového druhu 
sršňa. 

8 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor Prešov 

Boj proti hrozbe 
invázie 
ázijskeho sršňa 
( Vespa 
velutina 
nigrithorax)) 

                           1 860,00 €  Prešov Projekt 
Dobrovoľného 
hasičského zboru v  
Prešove pomôže 
zastrešiť vznik 
tréningového a 
školiaceho centra 
na boj so sršňom 
ázijským. DHZ 
chce doplniť 
materiálno 
technické 
prostriedky, 
edukovať 
dobrovoľníkov a 
ďalšie zbory. Na 
projekte bude DHZ 
participovať aj so 
Štátnou ochranou 
prírody, miestnymi 
včelárskymi 
spolkami, 
Prešovským 
samosprávnym 
krajom a obcami v 
regióne. Kľúčovým 
partnerom pre DHZ 
Prešov je už 
tradične 
Dobrovoľná civilná 
ochrana s ktorou 
vykonávajú 
spoločné aktivity 
zamerané na 
pomoc osobám v 
núdzi a organizujú 
spoločne rôzne 
podujatia a 
školenia. 
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9 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor 
Radošovce 

Materiálne 
vybavenie DHZ 
Radošovce pre 
prevenciu 
vzniku škôd 
spôsobených 
inváznym 
sršňom 
ázijským v 
okrese Skalica 

                           1 255,00 €  Skalica DHZ Radošovce si 
uvedomuje význam 
a aktuálnosť 
problematiky. DHZ 
je pripravený a 
motivovaný aktívne 
sa podieľať na 
prevencii vzniku 
škôd spôsobených 
inváznym sršňom 
ázijským v okrese 
Skalica. Toho chce 
dosiahnuť 
intenzívnou 
komunikáciou s 
ostatnými DHZ v 
okrese Skalica a 
súčasne s 
miestnymi 
organizáciami 
Slovenského zväzu 
včelárov (napr. ZO 
SZV Skalica – 
Základná 
organizácia SZV 
Skalica), či 
vinohradníckymi 
spolkami (napr. 
Vinohradníckym 
spolkom Skalica a 
Vinohradníckym 
spolkom 
Radošovce) o 
výskyte tohto 
invazívneho druhu 
a o spôsoboch 
monitoringu a 
likvidácie. Samotná 
realizácia projektu 
bude rozdelená do 
nasledujúcich etáp: 
zakúpenie 
materiálneho 
vybavenia, 
školenie, 
komunikácia s 
vybranými 
inštitúciami. 
Výsledkom projektu 
bude zvýšenie 
povedomia a 
materiálnej 
základne pre 
likvidáciu sršňa 
ázijského s 
priamou väzbou na 
rozvoj a ochranu 
včelstiev, 
vinohradov a 
ovocných sadov. 
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10 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor Tehla 

Eliminácia 
škodnosti Sršňa 
Ázijského 

                              490,00 €  Levice Cieľom projektu 
Dobrovoľného 
hasičského zboru 
Tehla je eliminovať 
vznik škôd 
spôsobených 
inváznym sršňom 
ázijským. Ďalším 
cieľom je zvýšiť 
povedomie o tomto 
druhu sršňa a 
zabezpečiť tak pri 
prípadnom 
spozorovaní rýchlu 
likvidáciu sršňa a 
ochranu včelstiev. 
Hlavnou aktivitou 
bude prednáška na 
tému sršeň ázijský, 
ktorá bude určená 
pre širokú 
verejnosť. Na 
prednáške budú 
vysvetlené 
základné pojmy o 
sršňoch a ich 
živote, riziká 
odchytu a následky 
neskorej 
eliminácie. 
Súčasťou 
prednášky bude aj 
praktická ukážka 
likvidácie hniezda 
pomocou 
ochranných 
odevov, ktoré budú 
zakúpené z 
finančného daru. 
Ďalej budú 
predstavené 
selektívne pasce 
na sršne. Súčasťou 
prednášky bude aj 
prezentácia z 
reálnych zásahov 
členov DHZ Tehla, 
ktorý majú za 
sebou niekoľko 
desiatok zásahov 
súvisiacich s 
bodavým hmyzom. 
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11 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor Veľké 
Chlievany 

Podpora 
prevencie 
vzniku škôd 
spôsobených 
inváznym 
sršňom 
ázijským v 
podmienkach 
SR 2023/2024 

                           1 444,00 €  Bánovce nad Bebravou Cieľom projektu 
Dobrovoľného 
hasičského zboru 
Veľké Chlievany je 
rozšíriť povedomie 
o škodlivosti 
bodavého hmyzu 
pre včelstvo a 
ľudstvo. DHZ si 
úspešne plní svoje 
povinnosti bez 
nároku na odmenu 
a to ako vo svojej 
obci, tak v celom 
regióne. Počas 
svojej činnosti 
zasahoval zbor 
nejeden raz pri 
odchyte bodavého 
hmyzu. Sršeň 
ázijský vyhubí v 
priebehu dňa celé 
včelstvo v úli, preto 
je nutné zlikvidovať 
celé hniezdo, na čo 
je potrebný odev 
proti bodavému 
hmyzu, vysávač, 
vrece, sprej na 
bodavý hmyz, 
ochranné rukavice, 
ochranná 
polomaska a 
hliníkový 
teleskopický rebrík. 
Medzi sprievodné 
aktivity projekty 
bude patriť ukážka 
prác počas 
Medzinárodného 
dňa detí. V roku 
2024 si DHZ bude 
pripomínať zároveň 
120. výročie 1. 
písomnej zmienky 
o Dobrovoľnom 
hasičstve v obci 
Veľké Chlievany. 

12 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor Vinica 

Prevencia 
vzniku škôd 
spôsobených 
inváznym 
sršňom 
ázijským 

                           1 829,00 €  Veľký Krtíš Predkladateľom 
projektu je 
Dobrovoľná 
požiarna ochrana 
Slovenskej 
republiky - DHZ 
Vinica. Hasičský 
zbor bude 
odchytávať 
nebezpečné sršne 
ázijské, ktoré 
ohrozujú včelárov a 
ich včelie rodiny. 
DHZ Vinica bude 
informovať okolitú 
verejnosť 
prostredníctvom 
svojej facebook 
stránky o tom, že 
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jej členovia majú 
výbavu na odchyt 
sršňov ázijských. 
Oblasť Vinice je 
vinárska oblasť so 
známymi vínami a 
vinárstvami. 
Finančné 
prostriedky budú 
použité na 
zakúpenie 
vybavenia pre 
členov zboru, 
ochranných 
odevov, vysávača 
na sršne, zberných 
nádob alebo 
chemických 
prostriedkov.  

13 Dobrovoľný 
hasičský 
zbor 
Žabokreky 
nad Nitrou 

Prevencia 
vzniku škôd 
spôsobených 
inváznym 
sršňom 
ázijským 

                           1 770,00 €  Partizánske Dobrovoľný 
hasičský zbor 
Žabokreky nad 
Nitrou v spolupráci 
so Slovenským 
zväzom včelárov 
chce naďalej 
pomáhať občanom 
ohrozeným 
hmyzom ako 
doteraz, zároveň 
informovať 
obyvateľov o novej 
hrozbe ako pre ľudí 
tak aj pre včelárov 
za pomoci 
informačných 
letákov, 
zverejnením 
informácií na 
stránke obce a 
Facebook-u a 
zároveň aj 
prednáškou, kde sa 
hasiči, včelári a 
obyvatelia 
dozvedia čo najviac 
faktov o sršňovi 
ázijskom. Finančné 
prostriedky budú 
použité na 
zakúpenie 
vybavenia na 
ochranu osoby 
vykonávajúcej 
odchyt a naslednú 
likvidáciu hniezda.  

14 Mesto 
Nemšová 

VESPA 
VELUTINA 

                              859,00 €  Trenčín Zásahová jednotka 
mesta Nemšová na 
základe prijatého 
oznámenia o 
výskyte sršňa 
ázijského bude 
schopná reagovať 
na požiadavku 
eliminácie 
nepriaznivých 
následkov výskytu 
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invazívneho hmyzu 
prostredníctvom 
výstroje a výzbroje, 
ktorú na tento typ 
zásahu potrebuje. 
Cieľom projektu je 
eliminovať fatálne 
škody na 
včelstvách regiónu 
a zároveň zabrániť 
invázií sršňa 
ázijského do lokalít. 
Použitím 
ochranných 
pracovných 
prostriedkov a 
techniky bude 
možné riadnym 
spôsobom hmyz 
zaistiť 
preškolenými 
členmi, ktorí sú 
zároveň ako 
registrovaní včelári 
spôsobilí 
manipulovať s 
bodavým hmyzom. 
Vzhľadom na viac 
ako 500 
registrovaných 
včelárov s viac ako 
4 600 včelstvami, 
je okres a kraj 
Trenčín 
nárazníkovou 
zónou a hraničnou 
zónou s Českou 
republikou, kde sa 
výskyt sršňa 
potvrdil. Ochrana 
početných včelstiev 
v regióne a 
monitoring sršňa 
ázijského v 
spolupráci so 
Štátnou ochranou 
prírody CHKO 
Biele Karpaty 
(sídliacou v 
mestskej časti 
Kľúčové) a 
Základnou 
organizáciou 
Slovenského zväzu 
včelárov v 
Trenčíne, tak môže 
slúžiť ako bariéra 
pri migrácií tohto 
invazívneho druhu. 
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15 Obec 
Beladice 

Ochrana 
včelstiev a 
obyvateľstva 
mikroregiónu 
Drevenica pre 
inváznymi 
druhmi Sršňa 
ázijskeho 

                              551,00 €  Zlaté Moravce Dobrovoľný 
hasičský zbor obce 
Beladice sa venuje 
eliminácii 
bodavého hmyzu 
už 4 sezónu a má s 
elimináciou bohaté 
skúsenosti. 
Finančné 
prostriedky budú 
použité na nákup 
ochraného obleku 
proti sršňom ako aj 
akumulátorového 
vysávača. Obe 
pomôcky zvýšia 
bezpečnosť 
zasahúcich členov. 
Medzi sprievodné 
aktivity projektu 
bude patriť aj 
osvetová činnosť 
na miestnej 
základnej škole 
určená pre deti. 

16 Obec 
Kamenica 

Grantový 
program 
Podpora 
prevencie 
vzniku škôd 
spôsobených 
inváznym 
sršňom 
ázijským v 
podmienkach 
SR 2023/2024 

                           1 560,00 €  Sabinov Keďže v oblasti kde 
sa nachádzame 
máme veľa 
chovateľov včiel a 
dokonca aj niektorý 
naši členovia sú 
včelármi tak sme 
sa chceli zapojiť do 
tohto projektu. 
Určite budú 
nasledovať 
školenia a aj 
praktická časť aby 
sme si vyskúšali 
ako pracovať s 
prostriedkami, aby 
sme boli čo 
najlepšie 
pripravený. 
Preventívne 
vplývať aj na deti, 
kde pomocou 
ukážok počas roka 
ich učiť čo robiť v 
prípade ohrozenia. 
Ako už je hore 
uvedené naším 
silným argumentom 
je to, že aj v našej 
organizácii sa 
nachádzajú 
členovia, ktorý sú 
včelármi a 
spolupráca s nimi 
nám uľahčí 
organizovať 
školenie a taktiež aj 
praktickú časť a 
naším cieľom je 
aby sme si 
navzájom 
pomáhali. Kúpou 



 39 

ochranných 
pomôcok na 
likvidáciu sršňa a 
zaškolením a 
praktickým 
cvičením budeme 
lepšie pripravený 
na likvidáciu sršňa 
ázijského. 

17 Obec 
Ladzany 

Zabezpečenie 
materiálno 
technického 
vybavenia 
DHZO 
Ladzany, 
odchyt a 
prevencia pred 
inváznym 
sršňom 
ázijským 

                           1 688,00 €  Krupina Sršeň ázijský 
predstavuje vážnu 
hrozbu pre 
včelárstvo, preto je 
cieľom DHZO 
Ladzany dbať na 
prevenciu, ochranu 
včelstiev a 
pripravenosť 
hasičskej jednotky 
vzdelávaním, 
praktickým 
výcvikom 
materiálno 
technickým 
dovybavením. 
Dôležitou súčasťou 
projektu je 
komunikácia a 
vzdelávanie. 
Jedným z cieľov 
bude pripraviť 
odborné metodické 
zamestnania s 
miestnymi 
včelármi, s 
príslušníkmi HaZZ 
z HS Krupina a 
verejnosťou. 
Ďalším dôležitým 
cieľom je nastaviť 
systém prevencie a 
komunikácie, 
medzi jednotlivými 
zložkami. 
Monitoring na 
včelstvách v 
regióne pomocou 
monitorovacích 
selektívnych pascí 
a včasné ohlásenie 
výskytu sršňa 
ázijského. 
Finančné 
prostriedky budú 
využité na 
materiálno 
technické 
vybavenie DHZO 
Ladzany, 
vzdelávanie, 
praktický výcvik, 
schôdze a odborné 
metodické 
zamestnania pre 
všetky zložky. 
Pomocou systému 
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včasného 
zachytenia výskytu 
a komunikácie 
zložiek bude prínos 
v zmiernení šírenia 
sršňa ázijského. 

18 Obec 
Liptovské 
Sliače 

Zvýšenie 
akcieschopnosti 
DHZO Vyšný 
Sliač 

                           1 716,00 €  Ružomberok Hlavný zásahový 
obvod hasičskej 
jednotky DHZO 
Vyšný Sliač je v 
katastrálnom území 
obce Liptovské 
Sliače. DHZO 
Vyšný Sliač stále 
napreduje vo svojej 
činnosti či už 
rôznymi školeniami 
alebo cvičeniami 
ako aj v rozširovaní 
výstroje a výzbroje 
potrebnej na 
najrôznejšie tipy 
zásahov. Hlavným 
cieľom projektu je 
zabezpečiť 
potrebnú pomoc v 
prípade potreby 
obyvateľom obce 
ako aj ľuďom v 
blízkom okolí. 
Keďže každý zásah 
s likvidáciou je iný, 
je potrebné mať čo 
najrôznejšie 
vybavenie na 
odchyt a likvidáciu, 
aby bol čo 
najšetrnejší či už k 
hmyzu, alebo aj k 
majetku.  
Ďalším nemenej 
dôležitým cieľom je 
prevencia. Tá 
spočíva najmä v 
monitoringu a  
odchyte jedincov 
sršňov do pascí a 
tým k zamedzeniu 
a rozšíreniu najmä 
invazívnych 
druhov. 
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19 Obec Lúčka Podpora 
prevencie 
vzniku škôd 
spôsobených 
inváznym 
sršňom 
ázijským 

                           1 125,00 €  Rožňava Aktivity na ochranu 
životného 
prostredia budú 
vykonávať členovia 
DHZ obce Lúčka. 
Prínos z realizácie 
tohto projektu bude 
mať každý obyvateľ 
obce, ktorý pestuje 
v záhradke 
zeleninu, má 
ovocné stromy 
alebo okrasne 
kvety. Finančné 
prostriedky budú 
použité na 
technické 
vybavenie určené 
na odchyt a 
likvidáciu sršňa 
ázijského. Projekt 
chce prispieť k 
zachovaniu 
včelárstva čím 
prispeje k 
udržateľnosti a 
ochrane životného 
prostredia. 
Pomocou tlače ale 
aj besedami chce 
oboznámiť a 
vzdelávať 
obyvateľov 
ohľadom ochrany 
včiel, upozorniť ich 
na nebezpečenstvo 
ale aj ako zabrániť 
vzniku škôd a ako 
sa chrániť pred 
inváznym sršňom 
ázijským. 

20 Obec 
Slepčany 

Nákup 
technického 
vybavenia na 
odchyt a 
likvidáciu sršňa 
ázijského 

                           1 800,00 €  Zlaté Moravce Dobrovoľný 
hasičský zbor obce 
Slepčany bude 
materiálne 
zabezpečený a 
vyškolený na 
možný zásah 
odchytu a likvidácie  
bodavého hmyzu. 
Finančné 
prostriedky budú 
použité na nákup 
hasičskej techniky, 
osobných 
ochranných 
prostriedkov, 
chemických 
prostriedkov a 
pracovných 
prostriedkov 
potrebných na 
odchyt a likvidáciu 
sršňa ázijského. V 
obci je niekoľko 
občanov včelárov, 
ktorí vďaka svojim 
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včelím produktom 
boli ocenení nielen 
na Slovensku. 
Slepčiansky med 
zaznamenal aj 
medzinárodný 
úspech vďaka 
včelárovi z obce, 
ktorý získal 
bronzovú priečku 
na medzinárodnej 
súťaži Honey 
Competition v 
Turecku. Včely sú 
nenahraditeľné a 
dôležité pre celé 
ľudstvo, opeľujú 
rastliny, produkujú 
med, propolis, 
vosk, peľ a preto sa 
musí  chrániť 
včelstvo a práca 
včelárov. Dôležitá 
je aj osveta medzi 
deťmi a občanmi. 

21 Obec 
Svrčinovec 

Ochráňme naše 
včely 

                           1 475,00 €  Čadca Obec Svrčinovec si 
veľmi dobre 
uvedomuje 
spoločenskú 
zodpovednosť a 
vážnosť situácie 
vyplývajúcej z 
hrozby množenia a 
migrácie invázneho 
živočíšneho druhu 
sršňa ázijského. 
Obec Svrčinovec v 
spolupráci s 
miestnym DHZ 
obce Svrčinovec 
chce využiť 
finančné 
prostriedky účelne, 
efektívne a 
hospodárne na 
nákup ochranných 
pomôcok, 
technického 
vybavenia na 
odchyt a likvidáciu 
sršňa ázijského. V 
prípade jeho 
výskytu v okrese sa 
miestni hasiči 
zapoja do odchytu 
k čomu je potrebné 
správne technické 
vybavenie. V 
súčasnosti už ide o 
celoeurópsky 
problém, pretože v 
minulom roku bol 
tento druh sršňa 
identifikovaný 
blízko našich 
hraníc..  
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Príloha č. 3 
 

 
Súťaž o fotovoltiku na školy- rekapitulácia výhercov a výhier  
 
Prehľad výhier v Súťaži o fotovoltiku na školy, vyhlásenej dňa 7.9.2023, prislúchajúce 
výhercom v zmysle štatútu súťaže. 

Poradie škôl v hlasovaní verejnosti 

Umiestnenie  Výherca Výhra 

1. Gymnázium, 
Bilíkova 24, 
Bratislava 

1 x lokálny fotovoltický zdroj (vrátane projektovej dokumentácie, inštalácie 
lokálneho fotovoltického zdroja a materiálových nákladov spojených s 
inštaláciou lokálneho fotovoltického zdroja). Hodnota lokálneho 
fotovoltického zdroja, vrátane vyššie uvedených nákladov, je maximálne 35 
000 € s DPH. 

2. Základná škola, 
Mierová 1, 
Strážske 

1 x Gravírovací stroj Creatility CR-Laser Falcon 2 40 W v hodnote       1 459 
€ s DPH 
1 x Súprava leXsolar-PV Ready-to-go v hodnote 1 601,40 € s DPH 
1 x Solárna energia – základná sada v hodnote 342 € s DPH 
 

3. Základná škola s 
materskou školou 
Sama Tomášika, 
Lubeník 102 

1 x Gravírovací stroj Creatility CR-Laser Falcon 2 40 W v hodnote       1 459 
€ s DPH 
1 x Súprava leXsolar-PV Ready-to-go v hodnote 1 601,40 € s DPH 
1 x Solárna energia – základná sada v hodnote 342 € s DPH 
 

 
Zoznam výhercov solárnych powerbaniek vyžrebovaných spomedzi hlasujúcich (zn. Sandberg Solar 4-Panel 

Powerbank 25000mAh v hodnote 111,89 € s DPH) 

Výherca Mesto 

Zlatica M. Bratislava 

Emília V. Revúca 

Lukáš B. Bratislava 

Pavlína U. Malacky 

Anna P. Vranov nad Topľou 

Šimon S. Bratislava 

Monika V. Bratislava 

Dominik K. Bratislava 

Martin H. Strážske 

Rudolf G. Bratislava 

Renáta J. Šaľa 

Martina P. Humenné 

Jana K. Bratislava 

Peter M. Stupava 

Jana K. Strážske 

Filip S. Dubnica nad Váhom 

Eva K. Bratislava 

Sidónia T. C. Michalovce 

Natália B. Levoča 

Martin T. Bratislava 

 
 
 

 
 
 
 


